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        ΠΡΟΣ

      ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
   ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ

     ΘΕΜΑΤΩΝ

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Αναφορά του Βουλευτή κ. Αναστασίου Δημοσχάκη.

ΣΧΕΤ.: Tο υπ’ αριθμ. πρωτ. 24818/08-03-2022 Υπηρεσιακό Σημείωμά σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματος σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ΄ 

αριθμ. 1673/04-03-2022 Αναφορά του Βουλευτή κ. Αναστασίου Δημοσχάκη, με συνημμένες 

επιστολές, της εταιρείας «DIMCO ΔΗΜΟΒΑΣΙΛΗ Μ.Ι.Κ.Ε.» και του «ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ», με τις οποίες «επισημαίνεται η αναγκαιότητα να συμπεριληφθεί 

στο Πρόγραμμα ΕΣΠΑ η επιδότηση μικρών βιοτεχνικών και λοιπών επιχειρήσεων 

εγκατεστημένων σε αστικές περιοχές για μετεγκατάσταση σε ΒΙΟΠΑ της Αττικής, του Έβρου & 

των παρομοίων της Χώρας», σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής 

Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων, τα εξής:

1. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, έχοντας βασική επιδίωξη τη μεγιστοποίηση του 

οφέλους στην εθνική οικονομία από τη χορήγηση, μέσω των αναπτυξιακών νόμων, ιδιαίτερα 

σημαντικών δημόσιων πόρων στην υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων, κατέθεσε στη 

Βουλή των Ελλήνων το σχέδιο του νέου αναπτυξιακού νόμου, αφού προηγουμένως είχε 

ολοκληρωθεί η διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης και είχαν εξετασθεί και αξιολογηθεί με 

ιδιαίτερη προσοχή όλες οι παρατηρήσεις και τα σχόλια που υποβλήθηκαν μέσω αυτής αλλά και 

μέσω των άλλων θεσμικών μορφών υποβολής προτάσεων όπως του Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου, της κατάθεσης Υπομνημάτων, κ.λπ., ενώ ουσιώδεις μεταβολές πραγματοποιήθηκαν 

στο αρχικό κείμενο κατά τη συζήτησή του τόσο στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου όσο 

και στην Ολομέλεια της Βουλής. 
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Το ως άνω ψηφισθέν νομοσχέδιο που έγινε νόμος του Κράτους με αριθμό 4887/2022 (Α΄16) 

στοχεύει στην προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας με τη χορήγηση ελκυστικών 

κινήτρων σε μεγάλο εύρος επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και κλάδων, προκειμένου να 

επιτευχθεί ο ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός των επιχειρήσεων, η πράσινη 

μετάβαση, η δημιουργία οικονομιών κλίμακας, η στήριξη καινοτόμων επενδύσεων και όσων 

επιδιώκουν την εισαγωγή νέων τεχνολογιών της «Βιομηχανίας 4.0», της ρομποτικής και της 

τεχνητής νοημοσύνης, η ενίσχυση της απασχόλησης με εξειδικευμένο προσωπικό, η στήριξη 

της νέας επιχειρηματικότητας, της μεταποίησης, της αγροδιατροφής και του τουρισμού, η 

ενίσχυση λιγότερο ευνοημένων περιοχών της χώρας και περιοχών που εντάσσονται στο Σχέδιο 

Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε τομείς υψηλής 

προστιθέμενης αξίας και έντασης γνώσης.

2. Επισημαίνεται ότι στον νέο αναπτυξιακό νόμο έχουν περιληφθεί και ρυθμίσεις για τη 

χορήγηση αυξημένων ενισχύσεων στα επενδυτικά σχέδια που υλοποιούνται σε Βιομηχανικές 

και Επιχειρηματικές Περιοχές (Β.Ε.ΠΕ.), σε Επιχειρηματικά Πάρκα (Ε.Π.) εξαιρουμένων των 

Επιχειρηματικών Πάρκων Ενδιάμεσου Βαθμού Οργάνωσης (Ε.Π.Ε.Β.Ο.), σε Τεχνολογικά 

Πάρκα και Θύλακες Υποδοχής Καινοτόμων Δραστηριοτήτων (Θ.Υ.Κ.Τ.) καθώς και σε 

Οργανωμένους Υποδοχείς Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων (Ο.Υ.Μ.Ε.Δ.), 

εφόσον δεν αφορούν σε εκσυγχρονισμό ή επέκταση υφιστάμενων δομών της ενισχυόμενης 

επιχείρησης που ήδη δραστηριοποιείται εντός των οργανωμένων αυτών χώρων. 

Οι εν λόγω αυξημένες ενισχύσεις προβλέπονται για τις επιχειρήσεις των οποίων οι επενδυτικές 

προτάσεις θα υπαχθούν στα καθεστώτα ενισχύσεων της «Μεταποίησης - Εφοδιαστικής 

αλυσίδας», της «Έρευνας και εφαρμοσμένης καινοτομίας» και της «Αγροδιατροφής – 

Πρωτογενούς Παραγωγής και Μεταποίησης Γεωργικών Προϊόντων ….» και ανέρχονται στο 

100% του ανώτατου ορίου του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 2022-2027, που για μεν τις 

πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις αφορούν το κίνητρο της επιχορήγησης ενώ για τις μεσαίες 

και μεγάλες επιχειρήσεις το κίνητρο της φορολογικής απαλλαγής.  

Οι παρεμβάσεις αυτές αποσκοπούν στο να επηρεάσουν τις επιλογές της Επιχειρηματικής 

Κοινότητας ως προς τον τόπο εγκατάστασης των επενδυτικών πρωτοβουλιών τους, καθώς οι 

θετικές επιπτώσεις των δεν αφορούν μόνο τις ίδιες τις επιχειρήσεις που θα εγκατασταθούν ή 

μετεγκατασταθούν σε π.χ. Βιομηχανικές και Επιχειρηματικές Περιοχές (Β.Ε.ΠΕ.) κ.λπ., με την 

προϋπόθεση βέβαια της υλοποίησης αρχικών επενδύσεων (δημιουργία νέας επιχειρηματικής 

εγκατάστασης, επέκταση της δυναμικότητας υφιστάμενης επιχειρηματικής εγκατάστασης, 

θεμελιώδη αλλαγή του συνόλου της παραγωγικής διαδικασίας, διαφοροποίηση της παραγωγής 

σε προϊόντα που δεν έχουν παραχθεί ποτέ σ΄ αυτήν), αλλά επεκτείνονται και στις ευρύτερες 

περιοχές που απαντώνται τα χαρακτηριστικά αυτά.  
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3. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος 4887/2022 με τη σταδιακή ενεργοποίηση των 13 

θεσπισθέντων Καθεστώτων Ενίσχυσης, θεματικού κυρίως χαρακτήρα, θα αποτελέσει ένα από 

τα βασικά μέσα της πολιτικής κινήτρων που σχεδιάζει και θα υλοποιήσει το Υπουργείο 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων την επόμενη προγραμματική περίοδο, παράλληλα με την 

αξιοποίηση και των λοιπών διαθέσιμων πηγών χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο 

Ανάκαμψης κ.λπ), έτσι ώστε να επιδιωχθεί η ολοκληρωμένη, συστηματική, παρέμβαση στο 

σύνολο των κλάδων και τομέων της οικονομίας με προκύπτοντα, ορατά οφέλη στο 

οικονομικό πεδίο, στην περιφερειακή σύγκλιση, στην κοινωνική συνοχή.

 

    
               Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

             ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων 

και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων
4.    Γραφείο Νομικής Υποστήριξης Αναπτυξιακών Νόμων και ΑΞΕ

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος 

Εξυπηρέτησης Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ
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